

# За большевистские Колхозы

Гол издания 7-8  
Четверг  
1 января  
1942 года.  
№ 243 (1579)  
Цена отд. № 5 к.

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## С новым годом, товарищи, с новыми победами!

В грозной обстановке великой отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками встречает наша страна новый 1942 год.

Прошло больше полугода с тех пор, как разбойничья гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну. Презренный Гитлер бросил против нас несметные полчища вооруженных до зубов бандитов. Он рассчитывал в несколько недель разбить Красную Армию, захватить Москву и Ленинград, истребить и превратить наш свобододолюбивый народ в безмолвного раба.

План молниеносного разгрома советской страны был развеян в прах нашей славной Красной Армией. Сотни отборных немецких дивизий наши себе могли на полях сражений. Ценою небывалых потерь, равных гибели целого поколения мужского населения Германии, гитлеровской армии удалось добиться в первые месяцы войны временных успехов.

На исходе 6-го месяца войны, в первых числах декабря части Красной Армии нанесли сокрушительный удар гитлеровским захватчикам. Доблестные бойцы Южного фронта мощными ударами выбили немцев из Ростова-на-Дону и вновь водрузили над Ростовом знамя страны Советов.

Наступление частей Красной Армии продолжается. Вслед за этим поражением Гитлер потерпел еще ряд серьезных неудач и на других участках фронта. Освобождены от немецких захватчиков города Калинин, Клин, Елец, Тихвин, разгромлена волховская группа противника, с треском провалился гитлеровский план окружения и взятия Москвы. Каждый день прославленные красные воины наносят новые и новые удары врагу, освобождают из-под немецкого ига десятки и сотни населенных пунктов, возвращая трудящимся наших городов и сел счастье и радость, возможность свободно жить и творить на родной земле.

Хорошие вести, идущие с фронтов отечественной войны, бодрят и радуют весь советский народ. Каждый патриот родины стремится как можно лучше, самоотверженной работой в тылу, своим героичес-

ким трудом поддержать наступление частей Красной Армии, ускорить разгром врага.

Товарищ Сталин дал боевое задание: работать не покладая рук, давать фронту и стране все больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Сейчас все колхозники и колхозницы, все трудящиеся нашего района живут одной мыслью, одним стремлением — выполнить это сталинское задание, делом помочь фронту в боях за родину.

Ставя своей первоочередной задачей своевременно выполнить обязательства перед государством, колхозы района лучшее, высокосортное зерно отправили на заготовительный пункт. Колхозы выполнили мясопоставки и много мяса сдали сверх плана. Многие сельхозартели рассчитались по льнозаготовкам, 14 артелей района сдали льнопродукцию сверх плана.

Немалых успехов добился наш район в области полеводства и животноводства в 1941 году.

Сейчас наступила горячая пора подготовки к весеннему севу. Колхозы уже теперь должны готовить высокий урожай будущего года. Передовые колхозы района по боевому взялись за подготовку к посевной: готовят инвентарь, транспорт, сельскохозяйственные машины, сортируют семена, заготавливают местные и завозят минеральные удобрения. Колхоз «Первое мая», Зверинского сельсовета, решил бороться в 1942 году за 120 пудов.

Горячее участие принимают все трудящиеся нашего района в создании народного фонда обороны. Каждый стремится все свои силы, способности приложить на дело обороны родины, на поддержку наступления частей Красной Армии.

Наша задача еще больше усилить помощь нашей героической Красной Армии в борьбе с гитлеровскими полчищами, дать больше стране и фронту хлеба, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, больше сырья для промышленности.

Ознаменуем новый 1942 год новыми успехами на трудовом фронте, поможем Красной Армии одержать новые успехи в боях за родину, ускорить окончательный разгром фашизма.

## Англо-советское коммюнике о беседах И. В. Сталина и В. М. Молотова с г. Иденом в Москве

Во второй половине декабря 1941 г. в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым, с одной стороны, и Министром Иностранных Дел Великобритании Антони Иденом, с другой, происходил исчерпывающий обмен мнениями по вопросам, касающимся ведения войны и послевоенной организации мира и безопасности в Европе. При этом присутствовали Посол СССР в Великобритании И. М. Майский и британский Посол в СССР Стаффорд Криппс. Кроме того, в некоторых заседаниях принимали участие Постоянный Товарищ Министра Иностранных Дел Великобритании Александр Кадоган и Заместитель Начальника Имперского Генштаба Великобритании генерал-лейтенант Ней.

Беседы, происходившие в дружественной атмосфере, констатировали единство взглядов обеих сторон на вопросы, касающиеся ведения войны, в особенности на необходимость полного разгрома гитлеровской Германии и принятия после того мер, которые сделали бы повторение Германией агрессии в будущем совершенно невозможным. Обмен мнениями по вопросам послевоенной организации мира и безопасности дал много важного и полезного материала, который в дальнейшем облегчит возможность разработки конкретных предложений в этой области.

Обе стороны уверены, что московские беседы означают собой новый и важный шаг вперед в деле дальнейшего сближения СССР и Великобритании.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 29 декабря

В течение 29 декабря наши войска продолжали вести бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая попытки немецких войск закрепиться на новых рубежах, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. В ходе боев противнику нанесен большой урон в технике и живой силе.

За 28 декабря уничтожено 26 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 28 декабря наша авиация уничтожила 34 немецких танка, более 1000 автомашин с войсками и грузами, 35 полевых орудий с прислугой, 13 зенитных точек, свыше 280 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, сожгла 7 железнодорожных эшелонов, разрушила в ряде мест железнодорожное полотно, взорвала 2 моста и рассеяла до 3 полков пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев выбили противника из 16 населенных пунктов и захватили 5 немецких орудий, 59 пулеметов, 15 автомашин и много боеприпасов. На другом участке фронта наши бойцы освободили 8 населенных пунктов и захватили: орудий — 7, пулеметов — 37, автомашин — 33, мотоциклов — 28, радиостанций — 2 и автоцистерны с горючим — 2.

Бойцы тов. Черепанова совершили на одном из участков Ленинградского фронта внезапный налет на позиции противника и уничтожили вражескую минометную батарею, взорвали склад с боеприпасами и истребили 240 солдат и офицеров противника. В бою отличился красноармеец Авдеев. Заметив брошенное немцами орудие, он повернул его в сторону противника и прямой наводкой расстрелял 20 немцев.

Сержант Сергеев в бою за

деревню П. заколот штыком немецкого пулеметчика и захватил его ручной пулемет. Огнем трофейного пулемета отважный сержант уничтожил за один день 20 немецких солдат и офицеров. Красноармеец снайпер тов. Карташов в бою за деревню В. истребил 15 вражеских солдат.

Советские партизаны наносят немецким оккупантам большой урон. Это все чаще вынуждено признавать и само немецкое командование. Ниже публикуются выдержки из приказа командующего 4 германской армией генерала фон Кюге: «Железная дорога является жизненным нервом для передвижения армии. Зимой она получает особенное значение по сравнению с гужевыми дорогами. Как и следовало ожидать, русские партизаны направили свои действия против железнодорожных путей в районе боев и в тылу нашей армии. Так, 5-XI на участке Малоарсланец — Башкино были взорваны рельсы во многих местах и 6-XI на перегоне Киров — Вязьма взорваны стрелки. На этом перегоне было прервано движение для больших воинских частей... Всеми средствами следует препятствовать гражданским лицам двигаться по железнодорожным пу-

тям пешком или в вагонах. Особенно нужно остерегаться поездам снующих мальчишек (советской организации молодежи «Пионер»). Всякий, кто будет обнаружен на полотне железной дороги, подлежит расстрелу на месте. Во всех этих случаях действовать беспощадно».

У убитого немецкого солдата 6-й роты 185 пехотного полка П. Вольф найдено письмо к жене, в котором говорится: «Милая Анна. Если можно, пришли мне бритву и полотенце. Сегодня мы бежали из населенного пункта, и я, спасая себя, оставил свои вещи. Все мои знакомые ранены или убиты. Многие отморозили себе носы и уши. Я отморозил на ногах большие пальцы. Белые грязные. Вши заедают».

В деревне Гуси Калининской области фашисты ворвались в дом колхозника Савельева и потребовали от него сообщить местонахождение партизанского отряда. Советский патриот отказался выполнить это требование гитлеровцев. Тогда изверги выкололи тов. Савельеву глаза, изрубили его и всех членов его семьи на куски.

## Подарки матери-родине

Новыми успехами на трудовом фронте встречают трудящиеся нашего района новый 1942 год, знаменуют новогодний праздник подарками матери-родине.

Мусихинский промколхоз, Антонихинского сельсовета, план IV квартала по заготовке лыжной балванки на 30 декабря выполнил на 350 процентов. Мастера Виноградов Иван Павлович, Макаров Василий Александрович нормы выработки выполняют ежедневно до 150 процентов.

Леспромхоз план IV квартала по заготовке леса выполнил на 100 процентов. Более, чем на

100 процентов выгнано задание четвертого квартала по оборонным ассортиментам.

Глуховский и Тимарихинский лесопункты перевыполнили планы по заготовке лесоматериала. Глуховский лесопункт квартальное задание по заготовке леса выполнил на 103 процента, Тимарихинский — на 101 проц.

Производственными успехами встречают новый год мастера Лапшангской лесоартели товарищи А.И. Рябков, В.И. Тузов, Я.Я. Либек, А.А. Курков, Д.И. Комиссаров на обделке лыж с каждым днем повышают нормы выработки, выполняя задание до 120—130 процентов.

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР  
О награждении Горьковского автомобильного  
завода имени Молотова орденом Ленина

За образцовое выполнение заданий Правительства по выпуску оборонной продукции наградить Горьковский автомобильный завод им. Молотова орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 29 декабря 1941 г.

# У К А З

## Президиума Верховного Совета СССР о военном налоге

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить, начиная с 1942 года, военный налог.

2. К налогу привлекаются все граждане СССР, достигшие 18 лет.

3. От уплаты налога освобождаются:

а) военнослужащие рядового, младшего командного и младшего начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск;

б) военнослужащие среднего, старшего и высшего командного и начальствующего состава, находящиеся в действующей Армии, в действующем Военно-Морском Флоте и пограничных войсках;

в) члены семей военнослужащих, получающих пособие от государства;

г) инвалиды 1-ой и 2-ой группы инвалидности и пенсионеры, не имеющие дополнительных заработков;

д) граждане, не имеющие самостоятельных источников доходов: мужчины 60 лет и старше, женщины 55 лет и старше.

4. Рабочие и служащие и приравненные к ним по обложению подоходным налогом граждане, а также литераторы и работники искусства уплачивают налог в следующих размерах:

При годовом заработке включительно:

до 1.800 руб.	120 руб.
до 2.400 руб.	180 руб.
до 3.600 руб.	240 руб.
до 4.800 руб.	360 руб.
до 6.000 руб.	480 руб.
до 7.200 руб.	660 руб.
до 8.400 руб.	780 руб.
до 9.600 руб.	900 руб.
до 10.800 руб.	1.020 руб.
до 12.000 руб.	1.140 руб.
до 14.400 руб.	1.320 руб.
до 16.800 руб.	1.560 руб.
до 19.200 руб.	1.800 руб.
до 21.600 руб.	2.040 руб.
до 24.000 руб.	2.280 руб.
свыше 24.000 руб.	2.700 руб.

Колхозники и единоличники уплачивают налог в размере от 150 до 600 руб. в год с каждого члена хозяйства.

Средние ставки налога для отдельных союзных республик устанавливаются Советом Народных Комиссаров СССР.

Средние ставки налога для

отдельных краев и областей устанавливаются Совнарками союзных республик. Совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, исполнительные комитеты областных и краевых Советов депутатов трудящихся, исходя из средней ставки, утвержденной по республике, краю или области устанавливают ставки налога для отдельных районов в зависимости от экономических особенностей районов.

6. Граждане (кроме перечисленных в статьях 4 и 5 настоящего Указа), имеющие самостоятельные источники дохода, облагаемые подоходным налогом уплачивают военный налог в удвоенном размере ставок, установленных статьей 4 настоящего Указа, но не менее 100 проц. исчисленной с них годовой суммы подоходного налога за текущий год.

7. Остальные граждане, не имеющие самостоятельных источников дохода, уплачивают налог в размере 100 рублей в год.

8. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, сумма военного налога увеличивается на 50 процентов.

9. С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан, а также с литераторов и работников искусства, налог удерживается ежемесячно равными долями из их заработка по месту работы.

10. Граждане, облагаемые не по месту работы, кроме колхозников и единоличников (статьи 6 и 7 Указа), уплачивают налог равными долями в следующие сроки: 15 февраля, 15 апреля, 15 июля и 15 октября.

11. Колхозники и единоличники уплачивают налог равными долями в следующие сроки: 15 февраля, 15 апреля и 15 июля.

12. При неуплате налога в установленные сроки начисляется пеня в размере 0,2 проц. за каждый день просрочки и в отношении недомщиков применяются предусмотренные законом меры взыскания.

13. За неуплату, либо неправильное удержание налога с рабочих, служащих, литераторов и работников искусства, а также несвоевременную сдачу в учреждения банка удержанных сумм, главные (старшие) бухгалтера предприятий, учреждений и организаций подвергаются штрафу до 100 рублей.

14. За несвоевременное представление финансовым органам отчетов об удержании налога с рабочих и служащих, а также за несвоевременное или неполное представление сведений, необходимых для обложения налогом других граждан, лица, ответственные за представление сведений и отчетов, подвергаются штрафу до 100 рублей.

Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

15. Наложение штрафов и возбуждение дел о привлечении к уголовной ответственности за нарушение настоящего Указа возлагается на заведующих районными (городскими) финансовыми отделами.

16. Жалобы на неправильное обложение военным налогом подаются в районный (городской) финансовый отдел не позднее месячного срока со дня вручения платежного извещения. Подача жалоб не приостанавливает взыскание налога.

17. Инструкция по применению настоящего Указа издается Народным Комиссариатом Финансов СССР.

18. С введением настоящего Указа отменить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 года об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
29 декабря 1941 года.

## Отвечаем на вопросы читателей

### Что значит слово „фашизм“?

Слово «фашизм» происходит от итальянского слова «фашии», что значит пучок, связка, веник. В терминологии общественных явлений этим же словом обозначается союз, объединение. Во время войны 1914—1918 гг. так называли союзы, пропагандировавшие за вступление Италии в войну на стороне Антанты против Германии и Австро-Венгрии.

Как известно, с 1882 г. Италия входила в так называемый «Тройственный союз» в составе Германии, Австро-Венгрии и Италии. Этот союз был в действительности до войны 1914—18 гг. Но, когда началась война, Италия не выполнила союзные обязательства и до мая 1915 г.

занимала положение нейтральной страны. В этот период нейтралитета в Италии происходила острая политическая борьба по вопросам внешней политики. Одним из существенных факторов этой политической борьбы и являлся союз, фашио, пропагандировавший за вступление в войну против бывших союзников Италии. Виднейшим деятелем этого союза являлся бывший социалист Бенито Муссолини, исключенный из партии за эту пропаганду.

После войны, в 1919 году, этот союз превратился в так называемый «Фашио ди комбатанти», т. е. «Союз фронтовиков». На основе этого союза в том же году образовалась фа-

шистская партия во главе с обер-бандитом Муссолини, играющим сейчас жалкую роль вассала людоеда Гитлера.

Слово фашизм и стало потом общим названием самых реакционных сил, заклятых врагов всего прогрессивного человечества, возглавляемых гитлеровской партией, партией империалистов, притом «наиболее хищнических и разбойничьих империалистов среди всех империалистов мира», партией «врагов демократических свобод», партией «средневековой реакции и черносотенных погромов» (И. Сталин).

Проф. В. КУСТОВ.

## О коменданте гор. Горького Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 25 декабря 1941 года

1. В связи с переходом на другую работу, освободить тов. Прищепу Т. П. от обязанностей коменданта гор. Горького и члена Горьковского городского Комитета обороны.

2. Утвердить комендантом гор. Горького и членом Горьковского городского Комитета обороны тов. Паварина Антона Николаевича.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

## Об организации городского Военного Трибунала

Горьковский городской Комитет обороны постановляет:

1. Организовать в гор. Горьком городской Военный Трибунал с сессиями в районах.

2. Председателем городского Военного Трибунала утвердить тов. Шурыгина П. П.

Председатель Горьковского Комитета обороны М. РОДИОНОВ.  
25 декабря 1941 г.

## 60 тысяч новогодних подарков для бойцов Красной Армии

На днях из гор. Горького специальным маршрутом отправлено 18 вагонов новогодних подарков для бойцов Красной Армии.

Свыше 60 тысяч индивидуальных подарков, подготовлены трудящимися нашей области и отправлены на фронт.

## Наши подарки защитникам родины

С большим чувством радости и сердечной теплоты мы подготовили новогодние подарки любимым защитникам родины. Каждый ученик нашей школы считает великой честью вложить свой скромный подарок в общую посылку для фронта, напомнить дорогим воинам, что мы любим их, живем единой мыслью с ними и готовы в любую минуту помочь им в борьбе с врагом.

В новогодний подарок бойцам Красной Армии мы вложили белые сухарики, бумагу,

карандаши и другие мелкие вещи необходимые бойцу на фронте. Наша школа собрала и уже послала 2 посылки.

В каждой посылке с подарками вложены детские записочки, в которых школьники пожелали бойцам, командирам и политработникам в новом году добиться новых боевых успехов и быстрой победы.

Валя Сахарментова,  
Люся Озерова, Коля Снегов, учащиеся Лядовской начальной школы.

## За 5 центнеров льноволокна

Наш колхоз «Красная Липовка», Горьковского сельсовета, решил в будущем 1942 году добиться высокого урожая по зерновым и в особенности по такой ценнейшей культуре, как лен.

К подготовке к весеннему севу мы уже давно приступили. Засыпали полностью по всем культурам семенной материал. Отсортировано 96 центнеров овса, 3 центнера яровой пшеницы, 5 центнеров гороха и 21 центнер львосолеми. Семена льна тщательно просортировали на решетках. Отремонтировали 6 плугов и 5 борон. Производственные звенья колхоза заготавливают местные удобрения. Собирают золу, птичий помет.

Урожай льна в нынешнем году у нас был хороший. С каждого гектара мы сняли по 4 центнера доброкачественного льна. Государственный план по льнопоставкам выполнили на 111,1 процента.

Хорошо работали на обработке льна Л. А. Половинкина, Е. П. Лебединна, А. А. Смирнова и многие другие, на травании льна выполняли дневное задание на 200 процентов.

В нынешнем году члены нашего колхоза обязуются работать еще производительнее и добиться урожая льна не менее 5 центнеров с гектара.

В. Лебедин,  
председатель колхоза.

## Завозят минеральные удобрения

Колхоз «Культура», Богородского сельсовета, дружно приступил к подготовке к весеннему севу. Ежедневно производится сортирование семян овса и пшеницы, ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, заготавливаются местные и минеральные удобрения.

На колхозные поля вывезено 550 возов навоза, 150 центнеров заготовлено минеральных удобрений и 8 центнеров собрано золы.

Урожай зерновых в 1941 году сельхозартель сняла по 84 пуда с каждого га, а в нынешнем

1942 году артель ставит своей задачей добиться урожайности не менее 100 пудов с гектара.

С. Кузнецов,  
председатель Богородского сельсовета.

## Извещение

2 января 1942 года, в 8 часов вечера в помещении Варнавинской средней школы будет прочитана лекция на тему: «Почему неминуем разгром гитлеровских армий».

Вход на лекцию свободный.  
РК ВКП(б)

Отв. редактор А. Бубнов.